EDM : Correctif révisions juin 2023
1 Localisation
	
	Bruxelles
	Roulers
	Herve

	Pays
	Belgique
	Belgique
	Belgique

	Région
	Bruxelles- Capitale
	Flamande
	Wallonne

	Communauté
	Française et flamande
	Flamande
	Française

	Région géographique
	Zone urbaine et région brabançonne
	Zone sablo- limoneuse+urbaine
	Pays de Herve

	Province
	Brabant Flamand 
	Flandre Occidentale
	Liège

	Citez 2 villes de 50 000 habitants et plus (les plus proches).
	· Louvain

· Malines


	· Courtrai

· Mouscron
	· Verviers

· Liège


2 Rose des vents
	Berlin est au nord- ouest de Bucarest 
	Lille est au sud- ouest de Copenhague

	Varsovie est au sud- est d’Oslo
	Minsk est au nord- est de Zagreb

	Bilbao est au nord- est de Porto
	Madrid est au sud- ouest de Vienne


	Manaus est au nord-ouest de Curitiba
	Santiago est au sud-ouest de Belém

	Cordoba est au nord-est de Temuco
	Lima est au nord-ouest de La Paz

	Caracas est au nord-est de Lima
	Medellin est au sud-ouest de Caracas
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5 Carte : utilisez votre atlas
	Au Japon, il y a de l’élevage près de Nagoya.
	Faux

	Au Japon, on cultive le thé près de Kyoto.
	Vrai

	Au Japon, il y a des chantiers navals près de Yokohama.
	Vrai

	Au Japon, il y a du cuivre près de Kyushu.
	Faux

	Au Japon, Nagasaki se trouve dans une région qui compte de 50 à 200 habitants au km2.
	Faux

	En Allemagne, l’Elbe passe près de Hambourg.
	Vrai

	En Allemagne, Nuremberg se trouve sur le Danube.
	Faux

	En France, on cultive la betterave sucrière près de Limoges.
	Faux

	En France, Marseille compte de 1 000 000 à 5 000 000 d’habitants.
	Faux

	En Belgique, Andenne se trouve dans la province de Liège.
	Faux


6 S’orienter sur un plan 
On arrive Place de l'Université
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7 Utilisation de l'atlas

	Séville n° 7
	Barcelone n° 16
	Tarragone n° 17

	Madrid n° 24
	Saragosse n° 1
	Malaga n° 10

	Cadix n° 8
	Tolède n° 25
	Bilbao n° 19


8 Identifier le type de voirie
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Avenue
               Impasse ou cul-de-sac
Rue
9 Le relief
Guillaume et son papa décident de faire une balade VTT (doc.1, trajet P).  Ils partent du sud de la carte et avancent vers le nord.  A la fin de leur promenade, la pente 

est-elle douce ou raide ? la pente est raide.
Equidistance : 5 m

	1 : 280 m
	2 : 280 m
	3 : 275 m
	4 : 270 m

	5 : 265 m
	6 : 260 m
	7 : 255 m
	8 : 250 m

	9 : 245 m
	10 : 240 m
	11 : 240 m
	12 : 245 m

	13 : 250 m
	14 : 255 m
	15 : 260 m
	16 : 260 m


	Relief
	Courbe

	A
	5

	C
	3

	D
	1

	E
	8

	G
	7

	H
	4


10 Milieu rural ou urbain ? Observation de photos

	A 
urbain
	- Constructions en hauteur.
- Forte densité du bâti.
- Secteur tertiaire (grandes surfaces).
- Animation dans les rues (circulation).
- Grands axes routiers.

	B

rural
	- Importance de la verdure.

- Pas de construction en hauteur.

- Secteur primaire présent (champs, prairies ( agriculture).

- Faible densité du bâti.

	C

rural
	- Faible densité du bâti.
- Hauteur réduite des bâtiments.

- Beaucoup de végétation (bois, champs, prairies).

- Secteur primaire (présence de fermes).

- Animation réduite (peu de circulation).

	D

urbain
	- Constructions en hauteur.

- Pas de verdure.

- Grands axes de circulation.

- Forte densité du bâti. 


11 Echelle
a) (voir atlas p. 10-11)
l’échelle est de 1/800 000 c’est-à-dire que 1 cm sur la carte représente 800 000 cm dans la réalité.La distance sur la carte est de 4,3 cm.

Donc 1 cm ( 800 000 cm

Alors 4,3 x 800 000 ( 3 440 000 cm soit 34,4 km entre Eupen et Maastricht

b) 1 : 300 000                                                     6 cm ( 18 000 m
1 cm ( 300 000 cm

6 cm ( 1 800 000 cm
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0                              24 km                             5 cm ( 40 km

          3 cm ( 24 km

1 cm ( 8 km

5 cm ( 40 km

c) Retrouvez les échelles numériques.

[image: image7.emf]
La ligne mesure 6 cm.  Une échelle numérique se représente comme suit : 1/………

Tu recherches la valeur de 1 cm.

6cm sur la carte représentent 720 m (72000 cm) sur la carte.

1cm sur la carte repésente 72 000 cm : 6 = 12 000 cm

L'échelle numérique est donc de 1/12 000
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Si 5cm sur la carte ( 800 m en réalité, l’échelle numérique est de 1 : 16000
Si 12cm sur la carte ( 72 km en réalité, l’échelle numérique est de 1 : 600000
Si 7cm sur la carte ( 49 dam en réalité, l’échelle numérique est de 1 : 7000
12 Transformer dans l’unité de mesure demandée
	14 dam (                                  1400 dm                         
	130 cm (                                      1,3   m    

	28 km (                                       280 hm    
	32 hm (                                        3,2 km 

	89 000mm(                                8,9 dam
	450 m (                                    0,45   km 

	0,46 hm (                                     46   m
	0,078 dam(                              7,8     dm  


13 Notions de temps
8 siècles ---> 80 décennies  ---> 800 années

5 millénaires ---> 50 siècles  ---> 500 décennies ---> 5000 années

7 décennies ---> 70 années

30 décennies ---> 300 années  ---> 3 siècles

200 décennies ---> 2000 années  ---> 20 siècles ---> 2 millénaires

Le 4ème siècle commence en 301  et se termine en 400.

Le 12ème siècle commence en 1101 et se termine en 1200.

Le 21ème siècle commence en 2001 et se termine en 2100.

Le 1er siècle commence en 1 et se termine en 100. 

14 De quel siècle s'agit-il ? 

	1345 : 14ème
	470 : 5ème
	43 : 1er

	1763 : 18 éme
	1500 : 15ème
	1 : 1er

	1120 : 12ème
	600 : 6ème
	99 : 1er

	1801 : 19ème
	145 : 2ème
	201 : 3ème

	100 : 1er
	1399 : 14 ème
	2000 : 20ème


15 Chiffres romains et chiffres arabes
	XIX : 19
	XV : 15
	IX : 9

	IV : 4
	XVII : 17
	XVIII : 18


16 Identifier un relief avec fiche outil
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Ligne d'horizon : en saillie

Dénivellation : faible

Pente : /

Type de relief : colline

Ligne d'horizon : plane

Dénivellation : pas de dénivellation

Pente : /

Type de relief : plaine
Ligne d'horizon : plane
Dénivellation : avec dénivellation
Pente : forte
Type de relief : haut plateau

Ligne d'horizon : en saillie
Dénivellation : forte dénivellation
Pente : forte
Type de relief : jeune montagne
17 Lecture d’un graphique ou d’un tableau 
- En 2000, quelle était la superficie de terres agricoles ? 
19,7 km²
- En quelle année, les terrains résidentiels représentent-ils 1,8 km² ? En 2011.

- Quelle est l'évolution de la superficie des plages ? Stationnaire (pas d'évolution).

- Que représente ce graphique ? L'évolution de l'emploi industriel à Vale do Sinos et à Caxias do Sul.

- En quelle année y a-t-il le plus d'emplois industriels dans la Vale do Sinos ? 1993.

- En 1993, combien y a-t-il d'emplois industriel à Caxias do Sul ? 80 000.

- Pour quel devoir l’élève A obtient-il le moins bon résultat ? devoir n°3

- Quelle note obtient-il au devoir n°2 ? 15

- En quelle année y-a-t-il eu le plus d’accidents ? 1969-1970.

- En quelle année y-a-t-il eu le moins d’accidents ? 1955 ou  2000 
- Combien d’accidents y a-t-il eu en 1967 ? + ou – 70 000
18 Quel est le graphique le plus adapté à ces situations ?

	Représenter l’augmentation du prix des aliments depuis le Covid.
	Graphique évolutif

	Proportion d’huile de palme dans un pot de choco « Nutella ».
	Graphique circulaire

	Les résultats d’un élève de 1ère en français, math, langue, sciences et EDM.
	Graphique histogramme


19 Les repères géographiques. !!!! l’orthographe compte
	1 : le point au-dessus
	Pôle Nord

	2 : cette ligne précisément
	Méridien de Greenwich

	6: le point en-dessous
	Pôle Sud 


Nommez ce que représentent les différentes lettres

	Océan A
	Pacifique

	Océan B
	Atlantique

	Océan C
	Glacial Arctique

	Océan D
	Glacial Antarctique

	Océan E
	Indien

	Océan F
	Pacifique

	Continent M  
	Amérique

	Continent  N
	Antarctique

	Continent  O
	Afrique

	Continent  P
	Asie

	Continent  Q
	Océanie

	Continent  R
	Europe

	Ligne V
	Cercle polaire arctique

	Ligne W
	Tropique du Cancer

	Ligne X
	Equateur 

	Ligne Y
	Tropique du Capricorne

	Ligne Z
	Cercle polaire antarctique


20 S’agit-il d’un bien ou d’un service ?
	
	Bien ou service ?

	J’achète un magazine chez le libraire
	Bien

	J’ai reçu un joli foulard pour ma fête
	Bien

	Le taxi me conduit à la gare
	Service

	Je loge à l’hôtel
	Service

	Je vais chez le coiffeur
	Service

	J’ai acheté des rosiers pour mon jardin
	Bien

	Le jardinier est venu tailler la haie
	Service

	Je vais chercher des livres à la bibliothèque
	Service

	Je prends des cours particuliers pour mon examen de math.
	Service

	J’achète une boisson dans le distributeur de l’école
	Bien


21 Complétez la carte d'identité de ces documents
	1

Quoi ? doc. iconographique

Trace du passé

Qui ? Jean-Honoré Fragonard

Où ? / ou  Washington

Quand ? Entre 1770 et 1772 
	2

Quoi ? doc. iconographique/écrit

Travail postérieur

Qui ? Odile Gandon

Où? /

Quand ? /

	3 

Quoi ? doc. iconographique

Trace du passé

Qui ? Sécurité routière

Où ? France

Quand ? /
	4

Quoi ? Doc. écrit

Travail postérieur                                               

Quand ? 2011

Qui ? Gianni Gava et Jacques Witrouw                                                                                                        

Où ? Namur/Engis-Hermalle-sous-Huy

	5 

Quoi ? doc. iconographique

Trace du passé

Qui ? Remacle Le Loup

Où ? Hermal/Hermalle

Quand ? 1735
	 6

Quoi ? doc. écrit/icono

Travail postérieur 

Qui ? Journal Le Soir

Où ? / (éventuellement Verviers)
Quand ? 28 juillet 2020


22 Le climat 
Retrouvez le type de climat en utilisant la fiche outil.
	Miami ( Tropical 


	Dolo (Ethiopie) (aride


	Anchorage (Alaska, Etats-Unis) (Continental ou montagnard


23 Complétez ce tableau sur base des données fournies.   Un chiffre après la virgule si nécessaire.

	Bougie en Algérie

	Température annuelle
	18,5°

	Amplitude thermique
	14,4°

	Précipitations annuelles
	972 mm


	Reykjavik en Islande

	Température annuelle
	6,9°

	Amplitude thermique
	11°

	Précipitations annuelles
	791 mm 


	Akureyri (Islande)

	Température annuelle
	6,4°

	Amplitude thermique
	14°

	Précipitations annuelles
	488 mm


24 Calculs sur la démographie

Après avoir mémoriser les formules, complétez ce tableau.
	Population totale
	Superficie 
	Naissances
	Décès
	Immigrants
	Emigrants

	10 500 000
	70 000 km²
	84 000
	105 000
	225 000 
	235 000


	La notion
	Le calcul
	La réponse

	Solde naturel
	84 000 – 105 000 =
	· 21 000

	Solde migratoire
	225 000 – 235 000 =
	· 10 000

	Densité de population
	10 500 000 : 70 000 =
	150 hab./km²

	Taux de natalité
	84 000 : 10 500 000 x 1000 =
	8°/°°

	Taux de mortalité
	105 000 : 10 500 000 x 1000 =
	10°/°°


24 Les grands repères de l’histoire

La préhistoire commence avec l'apparition de l'homme c'est-à-dire il y a 3 à 5 millions d'années. 

L'histoire commence avec l’apparition de l’écriture.
	Nom de la période           
	Date du début
	Date de fin
	Evénement correspondant à la date de fin de la période         

	Antiquité            

	- 3400                 
	+476                   
	Chute de l'empire romain d'occident                       

	Moyen Age          
	+476                   
	+1492                 
	Découverte de l'Amérique par Christophe Colomb      

	Temps Modernes      

                           
	+1492                
	+1789                 
	Révolution française  

	Epoque Contemporaine

                           
	+1789                 
	A aujourd'hui

A nos jours    

On ne sait pas encore

Date indéterminée     
	/ 


25 De quelle période datent ces habitats ruraux ?

	Photo A
	Bâti industriel

	Photo B
	Bâti post-industriel

	Photo C
	Bâti traditionnel




26 D’après la position du soleil, indique le moment de la journée.
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